

Л.И. Матюшенко, А.Г. Матюшенко

## Авдотья Романовна Раскольников

Авдотья Романовна Раскольников — сестра главного героя. Образ Дуни оттеняет прежде всего светлые стороны души Родиона. По словам их матери Пульхерии Александровны, Дуня — «девушка твердая, благоразумная, терпеливая и великодушная». Героиню отличают такие качества, как жертвенная любовь к ближнему, душевная чистота, целомудрие, искренняя вера в Бога, стойкость в испытаниях.

В то же время в характере Дуни, как и в характере Родиона, иногда проявляется самоуверенность. Об этой черте, в частности, свидетельствует и портретная характеристика героини. Вот как Достоевский рисует ее облик: «Авдотья Романовна была замечательно хороша собой — высокая, удивительно стройная, сильная, самоуверенная, что высказывалось во всяком жесте ее и что, впрочем, нисколько не отнимало у ее движений мягкости и грациозности».

Дуня выступает в романе и как представитель мира «униженных и оскорбленных», и как «новый человек»: вместе с Разумихиным она готова ехать в Сибирь, трудиться, жить высокими целями.

Пульхерия Александровна предстает перед нами как женщина глубоко верующая и самоотверженно любящая сына. Пульхерия Александровна оттеняет в главном герое такие качества, как доброта и любовь к ближнему.

Образы матери и сестры Раскольникова проясняют те светлые черты личности главного героя, которые в итоге взяли верх над его губительными заблуждениями.